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ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º ANO DA 17ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 11 DE DEZEMBRO DE 2017, 

SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h35min. 

 

Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do décimo primeiro dia do mês de dezembro do ano 

dois mil e dezessete, no prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº. 156, Edifício José Camilo de 

Camargo, Sala das Sessões Presidente Manoel dos Santos, Plenário Dr. Edner Antonio Sendão 

Accorsi, realizou-se a 29ª Sessão Ordinária do 1º ano da 17ª Legislatura. Mesa Diretora: 

Presidente – JOSÉ RODRIGO DE PIETRO; Vice-Presidente – MARCOS RUI GOMES 

MARONA; 1º Secretário – JOEL VIEIRA GARCIA; 2º Secretário – CAIO EDIVAN RIBEIRO 

PORTO. Presentes os demais Vereadores: ÂNGELO BARTHOLOMEU, ANTONIO VIDAL DA 

SILVA, CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO, DR. DENIS EDUARDO MACHADO, DR. EDUARDO 

HENRIQUE MOUTINHO, GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO, GILBERTO JUNQUEIRA, 

MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, WADINHO PERETTI e 

VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foram convocados para prestar seus serviços nesta Sessão 

Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ADRIANA HELENA CATOJO PIRES, ANA 

MARIA DAVOGLIO, ELISANDRA MACHADO VALADARES, FABIO LUIS DE CAMARGO, 

JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, JULIANA MARTA QUIMELLO, NILTON CESAR 

MORSELLI e ROSALBINO PAGLIUSO JUNIOR. Após chamada regimental, havendo número 

legal, em plenário sob a proteção de DEUS o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. 

Em seguida, solicitou ao Vereador PROF. CAIO PORTO que lesse um versículo da Bíblia 

Sagrada. Nesse momento, foi entregue a MOÇÃO DE APLAUSO à Comissão Organizadora do 

“Natal Pérola” pelos excelentes trabalhos que já começaram a ser realizados em prol das 

festividades natalinas de nosso município. Em seguida, todos os Vereadores foram convidados ao 

Plenário para a entrega da cópia da Lei que instituiu a “Semana Municipal da Cultura Japonesa 

em Taquaritinga”, que especifica, aos senhores Noboyuki Makino, Presidente do Nipo Clube, e 

Yoshimaza Watanabe, Presidente da Associação Japonesa, que usou da palavra para expressar 

seus agradecimentos. Nesse momento, solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura da 

matéria do expediente. PROCESSO Nº 165/2017 - PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DA MENÇÃO DO VALOR TOTAL DO CUSTO DA PUBLICIDADE DA 

ADMINISTRAÇÃO DIRETA E INDIRETA, INCLUSIVE DA CÂMARA MUNICIPAL, E DA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Ofícios nº 767 e 768/2017 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal com o intuito de encaminhar cópia anexa das indicações e dos requerimentos 

formulados pelos alunos Vereadores e Suplentes que participaram este ano do Parlamento Jovem 

realizado pela Câmara Municipal. Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do Vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS, duas 
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indicações: 1- no sentido de que, por meio dos setores competentes, realize operação tapa-

buracos nas ruas do Conjunto Residencial Ipiranga, especialmente nas ruas 18, 20, 21 e 22. Tal 

providência já foi solicitada em algumas das ruas do bairro, ou ruas próximas a ele, por meio do 

Ofício nº79/2017 e também por meio de indicações (nº194/2017). No entanto, ante as diversas 

solicitações dos moradores a medida se faz urgente. 2- no sentido de que, por meio dos setores 

competentes, realize a pintura das faixas de pedestres na Av. Vicente José Parise em todos os 

cruzamentos em que há semáforos. Tal providência se faz urgente e necessária uma vez que 

essa sinalização se encontra bastante apagada, podendo causar inúmeros acidentes. Do 

Vereador PROF. CAIO PORTO: no sentido de que, por meio dos setores competentes, realize a 

construção de um abrigo com banheiro na área de transbordo de resíduos de construção civil e 

volumosos da Prefeitura Municipal de Taquaritinga, utilizada pelo responsável pelo local. Tal 

pedido justifica-se pelo fato de que o responsável pela área está utilizando um abrigo, muito 

precário, construído por ele mesmo. Do Vereador CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO: no sentido 

de que, por meio dos setores competentes, determine a realização dos estudos que se fizerem 

necessários para enviar a esta Casa de Leis um projeto de lei autorizando aos contribuintes 

municipais a possibilidade de obter o parcelamento do ISS (Imposto Sobre Serviços) das obras de 

construção civil para regularização e a liberação do Habite-se. Muitos contribuintes municipais 

estão recebendo, sob pena de multa, notificações do Departamento de Obras da Prefeitura, em 

que, ao procurarem o setor de cadastro imobiliário e setor de tributação, recebem a informação de 

que para que regularizem a obra de sua residência é necessário o pagamento integral do ISS 

sobre a obra, sendo impossível para eles pagarem à vista a totalidade do ISS. Essa possibilidade 

de parcelamento é justa, pois a Secretaria da Receita Federal do Brasil já possibilita aos 

contribuintes o parcelamento do ISS sobre as obras. Do Vereador GILBERTO JUNQUEIRA: no 

sentido de que, por meio dos setores competentes, determine, com urgência, a iluminação dos 

seguintes bairros: Vila Esperança, Vila Romana e Vila Di Santi. Tal pedido se faz necessário ante 

as reiteradas reclamações dos moradores locais, uma vez que a iluminação desses bairros 

encontra-se muito escura, com várias lâmpadas queimadas, causando sensação de insegurança. 

Ademais, essa providência faz-se imprescindível em diversos outros bairros de nosso município, 

haja vista a iluminação ser bastante precária e antiga. Do Vereador ANTONIO VIDAL DA SILVA, 

duas indicações: 1- no sentido de que, por meio dos setores competentes, providencie a 

colocação de lombadas na Avenida Adamo Lui na altura dos números 1.298 e 2.204, em frente à 

UBS Antonio Abbud, nos dois sentidos da avenida, juntamente com a sinalização de solo em 

referida avenida (reiterando algumas indicações anteriores como as de nº15, datada de 

06/02/2017, e nº73, de 20/03/2017). Tal pedido justifica-se especialmente devido ao recente 

recapeamento no local, que fará com que os veículos trafeguem em velocidades mais elevadas, 

aumentando o risco de atropelamentos e acidentes. 2- no sentido de que, por meio da 
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COMUTRAN, providencie a sinalização de solo “PARE” na altura do nº106 da Rua 24 de Outubro, 

próximo ao Supermercado Ipiranga. Salientando-se que anteriormente foi solicitada a colocação 

de uma lombada próximo ao local por meio da indicação nº215, datada de 07/08/17, de autoria do 

Vereador Mirão Basso. Tal pedido se faz necessário tendo em vista que neste local os carros, 

caminhões e ônibus estão passando em alta velocidade, correndo o risco de atropelar pessoas 

que estiverem saindo do supermercado. Foi apresentado, lido e aprovado o seguinte 

REQUERIMENTO. Do Vereador DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO: REQUERER, depois 

de obedecidas as formalidades regimentais e depois de ouvidos os integrantes do Plenário desta 

Casa de Leis, seja feito o envio de ofício subscrito por todos os vereadores à TELEFÔNICA S/A a 

fim de que a mesma providencie a instalação de dois terminais de telefones públicos, popular 

Orelhão, no Terminal Rodoviário de Taquaritinga/SP. Tal medida se faz necessária uma vez que o 

único “Orelhão” existente no local está danificado sem condições de uso, o que prejudica os 

cidadãos que fazem uso de transporte rodoviário embarcando e desembarcado em nossa cidade. 

Colocado o presente requerimento em discussão. Fez uso da palavra o Vereador DR. EDUARDO 

HENRIQUE MOUTINHO. Foi aparteado pelos Vereadores: PROF. CAIO PORTO, ANTONIO 

VIDAL DA SILVA, JUNINHO PREVIDELLI, JOSÉ RODRIGO DE PIETRO. Não havendo mais 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi colocado em votação, 

tendo sido aprovado por unanimidade e subscrito por todos os Vereadores. Nesse momento, o 

Vereador JUNINHO PREVIDELLI usou da palavra para fazer um requerimento verbal: 

REQUERER, depois de obedecidas as formalidades regimentais e depois de ouvidos os 

integrantes do Plenário desta Casa de Leis, seja feito o envio de ofício à empresa VIVO para que 

verificar a possibilidade de realizar a instalação de uma torre de telefonia no Distrito de Vila Negri, 

uma vez que não há esse tipo de serviço à população de referido distrito. Colocado o presente 

requerimento em discussão. Fez uso da palavra o Vereador CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO. 

Foi aparteado pelo Vereador PROF. CAIO PORTO. Não havendo mais nenhum Vereador que 

quisesse fazer uso da palvra, o presente requerimento foi colocado em votação, tendo sido 

aprovado por unanimidade e subscrito pelos Vereadores CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO, 

MARCOS RUI GOMES MARONA E PROF. CAIO PORTO. Não havendo mais matéria sujeita a 

deliberação do Plenário no expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse 

a chamada regimental e em seguida deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a 

leitura da matéria destinada à ORDEM DO DIA. Em pauta: PROCESSO Nº 150/2017 – PROJETO 

DE ALTERAÇÃO À EMENDA IMPOSITIVA QUE ALTERA O OBJETO DE PARTE DAS 

PROPOSTAS ABAIXO IDENTIFICADAS, DESTINADAS AO CUMPRIMENTO NO ORÇAMENTO 

MUNICIPAL DE 2017. Colocado o presente projeto em discussão. Fez uso da palavra o Vereador 

WADINHO PERETTI. Foi aparteado pelos Vereadores JUNINHO PREVIDELLI, GILBERTO 

JUNQUEIRA, ANTONIO VIDAL DA SILVA, JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, CLAUDEMIR 
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SEBASTIÃO BASSO e MARCOS RUI GOMES MARONA, que pediu vistas do projeto. Não 

havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra o pedido de vistas foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. PROCESSO Nº 160/2017 - VETO TOTAL AO 

PROJETO DE LEI Nº 5.307/2017, DE INICIATIVA DO PARLAMENTAR WADINHO PERETTI, O 

QUAL FOI APROVADO POR ESTA EGRÉGIA CASA DE LEIS, NA SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DO DIA 30 DE OUTUBRO DE 2017. Colocado o presente projeto em 

discussão. Fez uso da palavra o Vereador WADINHO PERETTI. Foi aparteado pelo Vereador 

JUNINHO PREVIDELLI, que pediu vistas do projeto. Colocado o presente pedido de vistas em 

votação, foi aprovado por unanimidade. PROCESSO Nº 158/2017 – PROJETO DE LEI QUE 

DISCIPLINA A PUBLICIDADE NAS CONVOCAÇÕES DE ELEIÇÃO DE DIRETORIAS, 

CONSELHOS E ÓRGÃOS DE GESTÃO, DAS PESSOAS JURÍDICAS DE DIREITO PRIVADO 

QUE TENHA SEDE ESTABELECIDA NO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA/SP. Colocado o 

presente projeto em discussão. Fez uso da palavra o Vereador DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO. Foi aparteado pelos Vereadores GILBERTO JUNQUEIRA, MARCOS RUI GOMES 

MARONA, PROF. CAIO PORTO, DR. DENIS EDUARDO MACHADO, JUNINHO PREVIDELLI e 

JOEL VIEIRA GARCIA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, 

o presente projeto foi colocado em votação, tendo sido aprovado por unanimidade e recebendo o 

autógrafo de Projeto de Lei nº5.331 de 11 de dezembro de 2017. Não havendo mais matéria 

sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente, facultou a palavra 

aos Vereadores inscritos no TEMA LIVRE: 1 – JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, que fez uma 

indicação Verbal ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que realize os 

estudos que se fizerem necessários para a implantação do Programa Nota Fiscal 

Taquaritinguense, que diz respeito ao acúmulo de créditos sobre o Imposto Sobre Serviços, para 

abater no valor do IPTU ou comércio local e aos comerciantes para abater no IPTU ou acumular 

créditos junto à Prefeitura Municipal. Tal pedido visa incentivar as pessoas a pedirem a nota fiscal 

nos estabelecimentos. Acompanha minuta do projeto de lei. Foi aparteado pelos Vereadores 

MARCOS RUI GOMES MARONA, DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, PROF. CAIO 

PORTO. 2 – JUNINHO PREVIDELLI. Foi aparteado pelo Vereador DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO. 3 – VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foi aparteado pelos Vereadores DR. DENIS 

EDUARDO MACHADO e MARCOS RUI GOMES MARONA. 4 – PROF. CAIO PORTO. Foi 

aparteado pelos Vereadores ANTONIO VIDAL DA SILVA e GENÉSIO APARECIDO VALENSIO. 

5 – ANTONIO VIDAL DA SILVA. Foi aparteado pelo Vereador DR. DENIS EDUARDO 

MACHADO. 6 – GILBERTO JUNQUEIRA. Foi aparteado pelo Vereador GENÉSIO APARECIDO 

VALENSIO. 7 – MARCOS RUI GOMES MARONA. 8 – ÂNGELO BARTHOLOMEU. Não havendo 

mais Vereadores inscritos no Tema Livre para fazer uso da palavra, após fazer suas 

considerações finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão 
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ordinária, às 21h46. E para constar eu__________________ JOEL VIEIRA GARCIA, 1º 

Secretário, determinei lavrar a presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do 

Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no sistema de 

gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser lida e 

aprovada, segue assinada pelos membros da mesa_____________________________________ 

______________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________.  


